

送奖到麦田

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 6月4日,一场温暖而庄重的表彰仪式在曹县韩集镇的田间地头举行(右图)。市委政法委、市见义勇为基金会、曹县县委政法委以及曹县见义勇为协会的相关人员,专程来到这片金黄的麦田,为正在收麦的孙志东送上“菏泽市见义勇为先进分子”荣誉证书,并颁发5000元奖金,将满满正能量传递到乡村的每一个角落。

32岁的孙志东,是曹县韩集镇刘岗村的朴实农民。6月1日11时左右,他驾驶收割机前往邻村收麦,途经韩集镇朱胡同村,看到一麦田突然起火,火势借着风势迅速蔓延。面对突如其来的险情,救火心切的孙志东不顾个人安危,驾驶收割机冲进火场抢收小

麦。当时,天气干燥,小麦已成熟至收割最佳时期。

深知粮食珍贵的孙志东,为了尽可能多地保住小麦,几乎贴着火焰开车,与时间赛跑,心中只想着“多收一点儿,农民就少损失一点儿”。他冒着阵阵热浪和滚滚浓烟,在麦田着火点周边开辟出一条隔离带,成功阻断火势蔓延。最终,在众人协助下,大火被扑灭,周边200余亩小麦免遭损失。

在群众财产安全受到威胁时,孙志东临危不惧、挺身而出,保护了群众生命财产安全,赢得大家的高度赞扬。他用实际行动诠释了见义勇为的高尚品质,用青春和无畏传承了见义勇为精神,为社会注入昂扬向上的正能量、增添了温暖底色。

为表彰先进、激励先进,弘



扬正气,倡导良好社会风尚,进一步调动广大干部群众参与社会治理和平安建设的积极性,推动见义勇为事业深入开展,

根据《菏泽市见义勇为人员奖励和保护实施办法》《菏泽市见义勇为先进分子、积极分子奖励实施办法(试行)》之规定,市

委政法委、市见义勇为基金会决定授予孙志东“菏泽市见义勇为先进分子”称号,发放奖金5000元。

爱心护考,让善意与担当温暖绽放

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静

6月5日上午,一场承载全城关爱的暖心行动拉开序幕。由牡丹晚报与牡丹区交警大队、牡丹区综合行政执法大队联合发起的“2025爱心助考”社会公益活动如期举行。自招募信息发布以来,爱心人士、热心商家及企事业单位纷纷响应,用实际行动为高考保驾护航。

社会各界齐发力 凝聚助考“向心力”

活动现场,各方力量迅速集结。

牡丹区交通运输局连续10余年投身此项公益活动,今年再次调配16辆送考车辆,全力保障考生出行,并协助交警、城管等部门维护考点周边秩序;热心市民赵建国已连续4年参与,2022年通过“点对点”接送服务,助力考生顺利赴考,赢得家长广泛赞誉;菏泽骨伤医院多年坚守高考爱心服务站,将为考生、家长提供健康咨询及急救药品、防暑物资供应等服务,用专业与关怀守护考生健康。“在温暖他人的同时,我们也收获了满满的幸福感。”医院志愿者表示,今年将一如既往地为考生和陪考家长护航,助力他们顺利完成高考。

自觉遵守规定 营造良好秩序

本次“爱心助考”活动凝聚了广大爱心市民、商家和单位的力量,大家都希望通过自己的方式服务、助力广大考生。但是,由于考点周边环境复杂,陪考家长和接送学生的车辆较多,牡丹区交警大队宣传科科长、郭良营志愿服务队副队长



庞承佩对本次活动的服务细节提出严格要求。

他强调,送考人员要提前熟悉送考路线,合理规划出行时间,确保按时将考生送达考点;接送考生时,严格遵守交通规则,安全文明驾驶,不超速、不抢行、不疲劳驾驶;保持车辆整洁卫生,为考生提供舒适的乘车环境;若遇到突发情况,请及时与交警联系,交警将第一时间提供帮助。此外,他还向广大市民发出倡议:高考期间尽量选择绿色出行,如步行、骑自行车或乘坐公共交通工具,减少道路交通压力。驾车出行时,避开考点周边道路,如必须经过,请严格遵守交通规则,服从交警指挥,不鸣笛、不制造噪音。

郭良营志愿服务队队长郭

良营表示,大家在做好志愿服务的同时,要维护好考生及家长的交通秩序,遇到紧急情况及时联系交警,并做好自身安全防护。

“爱心助考”不仅是 便民服务更是爱心接力

“无论何种职业,无论以何种方式助考,只要加入‘爱心助考’队伍,都证明您有一颗热忱的心。”菏泽日报社副总编辑孙克勤表示,“爱心助考”不仅是一次便民服务,更是一场爱心接力。他呼吁广大市民通过线上、线下等社交平台,积极转发活动信息,动员身边的家人、朋友、同事加入爱心助考队伍;也欢迎社会各界爱心企业、公益组织提供物资支持或志愿服务,共同扩大活动影响,让更多



人感受到菏泽这座城市的大爱与担当。

孙克勤强调,高考期间,市民需自觉遵守交通规则,文明出行。驾车经过考点周边时,不随意鸣笛、不抢道加塞,用安静有序的交通环境为考生营造良好的考试氛围;动员广大市民偶遇“爱心助考”车辆主动让行,为考生开辟一条畅通的绿色通道。

活动尾声,牡丹晚报相关工作人员为爱心人士、商家和单位划分了服务考点,明确各自的分工,全体参与者一致承诺,将以实际行动践行助考使命。

